

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 69 «Дюймовочка» комбинированного вида»

Тезисы доклада

«Цикл мероприятий по нравственно-патриотическому воспитанию старших дошкольников «Моя малая Родина»

Воспитатели: Вернигорова Н.В., Бадогина Г.А.

Учитель-логопед: Титова Ю.В.

В настоящее время ещё более актуальным становится воспитание патриотического сознания у подрастающего поколения, начиная с дошкольного возраста.

Дошкольников важно знакомить с ценностями родной страны, с малой Родиной, с культурой, традициями, наследием своего народа.

С целью развития нравственно-патриотических чувств у дошкольников, обогащения знаний о малой Родине нами проводятся разные мероприятия, задачами которых являются:

- разнообразить представления об Архангельской области, родном городе, культуре и традициях родного края;
- познакомить с историей родного города;
- познакомить с некоторыми фактами из жизни и открытиями М.В. Ломоносова;
- систематизировать знания о семейных традициях, традициях родного края;
- воспитывать нравственно-патриотические чувства у подрастающего поколения.

Формы проведения мероприятий: экскурсии к природным и социальным объектам родного города, тематические занятия, мастер классы, праздники и развлечения, дидактические игры, организация мини-музеев, выставок.

Целью экскурсий является развитие ориентировки в родном городе, знакомство с названиями улиц, памятниками, социальными объектами и их значением в жизни людей.

Экскурсия к «Северному Кванториуму» была направлена на раннюю профориентационную работу.

Посещение этнографической комнаты НКО «Лешуконское землячество» позволило прикоснуться ребятам к истории наших предков, их занятиям, быту, культуре родного края.

Основная идея экскурсий в Художественную школу №2 донести юным посетителям выставки, что любовь к родному краю можно выразить в рисунке.

Педагоги провели с детьми цикл тематических занятий:

«Традиции и обычаи поморов», целью мероприятия являлось знакомство с жизнью поморов в давние времена.

«Северодвинск в годы войны» - посвящено труду горожан на заводе для фронта, большой помощи в этом нелёгком труде детей. Ребята узнали, какие улицы носят название героев Великой отечественной войны.

В ходе экологического мероприятия «На защите Северной Двины» дети познакомились с названием главной реки нашей области, делились знаниями о том, как нужно относиться к природе, чтобы сохранять её богатства, узнали о том, что река и море кормили наших предков.

Занятие «Детям о М.В. Ломоносове» - познакомило ребят с нашим знаменитым учёным, земляком, который внёс значимый вклад в развитие науки в разных направлениях, его открытиями, изобретениями, работами.

«Знакомство с традиционными праздниками» - включает мероприятия, посвящённые Поморскому новому году, Рождеству Христову, Масленице.

День Северного оленя, был посвящён знакомству с традиционным занятием народов крайнего Севера - оленеводством.

По итогам проведённых мероприятий, можно сделать вывод, что знания дошкольников обогатились представлениями о малой Родине: родном крае, родном городе.

В целом для развития подрастающего поколения такие мероприятия, несомненно, являются полезными.